

混账儿子 持刀抢劫做客阿姨

大义母亲 羞愤难当扭儿自首

本报3月30日讯 母亲多年未见的朋友上门做客,留宿家中。毒鬼儿子犯了毒瘾,竟然摸了把水果刀溜进客房,打劫起了母亲的好朋友。近日,雨花区高桥市场附近一栋民居内,发生了这样一起荒唐的案件。30日上午,记者从雨花区人民检察院获悉,22岁的犯罪嫌疑人郭亮因涉嫌抢劫罪,被批准逮捕。

凌晨,他持刀打劫做客的阿姨

3月14日,深夜11点。一名年近五旬的妇女拽着一名小青年,拳头雨点般落在小青年身上,嚎啕大哭的却是妇人。两人一路拉拉扯扯,进了高桥派出所。

派出所里,妇人说她叫李香兰,小青年是她的儿子,一周以前抢了别人2100元钱,她是送他来自首的。被抢的是李香兰多年未见的好友刘梅。3月4日上午,刘梅从湘潭来到长沙,专门来李香兰家做客。多年未见,李香兰就留她在家中多住几日。当天晚上,刘梅就睡在了李香兰家中。

房子是三室两厅的格局,刘梅睡客房,李香兰和丈夫睡主卧,她儿子郭亮睡在另一间。凌晨6点左右,熟睡中的刘梅被一阵窸窣窸窣的声音吵醒。睁开眼,她发现郭亮站在床边,正翻着她的衣服口袋。

不等满脸错愕的刘梅出声,郭亮的匕首已经抵住了她的脖颈。“小声点,手上有钱吗?我

有急用。”郭亮说。没有办法,刘梅只好问他要多少。先给了300元,郭亮嫌不够,又要300元。这样反复几次,刘梅先后给了2100元,郭亮才丢开匕首,走出家门。

毒瘾犯了,偷钱被发现才用刀逼她

看着郭亮出门,惊恐的刘梅马上敲开好友李香兰的房门,将刚才的遭遇告诉她。虽然刘梅一再表示不愿扩大事态,可是十天后,羞愤难当的李香兰还是扭送着儿子走进了高桥派出所。

是什么原因促使这名22岁的年轻人向母亲的好友下手?

“他染上了毒瘾,我们一直管不住他。”李香兰告诉办案人员。而在当晚的抢劫过程中,刘梅也清楚地记得,当时郭亮烦躁不安,双眼无神。“他跟我说他毒瘾犯了,只求我给他钱,不会害我。”

据郭亮在供述中交待,他本来是想偷钱的,可是动作太大惊醒了刘梅。“我怕她叫喊,才用刀逼她。”

好朋友居然在家中被子打劫,此事对李香兰造成的打击不小。可是她却无力管束这个“瘾君子”儿子,无奈之下,只好拉着他向警方投案自首。

目前,此案已进入雨花区人民检察院的审查起诉阶段。

■记者 龚化 通讯员 蒙志华 李川



漫画/王珏

包吃包住,每月发工资,还有年终奖
每晚开会总结“工作”经验

这个盗窃团伙比公司还正规

3月28日,汉寿县警方经过周密侦查,一举摧毁了这个组织严密的聋哑人盗窃团伙,团伙12名成员全部落网。负责此案侦破工作的汉寿县公安局侵财犯罪侦查大队大队长杨列兵说,“小偷做到这个份上,我还是第一次看到。”

软硬兼施,骗来聋哑人“入伙”

杨列兵说,此次抓获的团伙成员分为6男6女,来自全国各地,今年最小的只有14岁,其中39岁的王红纪和20岁的徐智发为该团伙的头目。王、徐二人以聋哑人组织名义,通过网络、手机等渠道大量发布介绍工作、介绍对象等消息,将全国各地的聋哑人聚集在一起。随后,团伙成员便会以各种手段强迫这些被骗过来的聋哑人加入盗窃团伙。

据王、徐二人招供,他们对成员都包吃住,每个月发2000块钱零花,还根据“业绩”的高

低,在年底发放最低2万元的年终奖。“有了金钱的诱惑,团伙成员很少离开。”

一个月涉案金额20多万元

杨列兵说,此团伙自2012年2月盘踞常德以来,租住在常德市某宾馆的508、527、528房,并以常德市为据点,每天分组轮流窜至湖南汉寿、桃源、石门、华容、益阳、慈利、娄底、湖北沙市、公安等地猖狂进行扒窃、偷窃作案。

目前警方已经查证此团伙在常德盘踞1个月的时间里,共作案100多起,涉案金额20多万元,“这12名盗窃团伙成员依据盗窃金额大小,将面临时间不等的有期徒刑、管制或者拘役。”杨列兵说。

随着调查的深入,警方通过对掌握的资料分析,认为该团伙为一中层组织,可能存在上线。目前,此案正在进一步审理、深挖之中。

■记者 陈昂 通讯员 黄静

被拐少女陷淫窟 多亏宾馆老板娘搭救

本报3月30日讯 “警察同志,救救这个孩子。”3月28日傍晚,一名中年妇女拉着一名初中生模样的小女孩走进天心公安分局城南路派出所。妇女是附近一家宾馆的老板娘,14岁的女孩青青从云南被拐卖到长沙,因为被迫卖淫向她求助。

14岁的青青是云南人,早年父母离异,与父亲生活。因为父亲忙于工作,青青初二时便辍学在社会上结识了一名陈姓的年轻女子。今年3月27日陈某以7000元的价格将青青转卖给长沙一个卖淫团伙头目刘小华。当天晚上刘小华将青青控制在晏家塘巷的金磊宾馆。

“当时我就觉得奇怪,那男的说女孩是他妹妹,可是两人只开了一间房。”肖女士趁开房男子不注意时向青青打听情况。还没有说上两句话,就被刘小华发现了,他立即将青青带到了对面的宾馆。

4个小时后,肖女士发现青青站在对面宾馆的楼下。肖女士便将青青带到了自己的宾馆里,通过谈话确定了青青和开房男子并非兄妹关系。但此时,刘小华已经找上门来。紧急关头,肖女士让青青从侧门的楼梯间悄悄下楼,自己则从正门下楼,两人在楼下会合后立即前往派出所报警。

接到报警后,天心公安分局连夜调集警力对犯罪嫌疑人刘小华展开抓捕。刘小华及其马仔落网后,警方又顺利将转卖青青的云南卖淫团伙头目陈某及两名同伙抓获,同时还解救出另一名被迫卖淫的女孩。

今日,5名嫌疑人都因涉嫌拐卖妇女,被公安机关刑事拘留。青青和另外一名被解救的女孩由救助站送回老家。

■记者 黄娟

大众卫生报 面向全国征集报纸 形象标识 启事

《大众卫生报》创刊于1981年8月10日,由湖南日报报业集团主管主办,是全国创办较早、湖南省唯一的健康卫生类专业报媒。《大众卫生报》“内容走向受众,发行走向市民,品牌走向全国”,曾获评“全国十佳卫生报”、“全国读者最喜爱百种报刊”、“中国最具影响力专业报品牌”。有“流动的门诊医院,贴身的保健护士”之誉。

为规范报纸外在形象标识,提升品牌知名度和影响力,展示报纸改版后的新风貌、新气象,特面向全国公开征集本报视觉形象标识。

应征作品要求体现本报“大众”、“服务”、“专业”、“健康”的特点,寓意深刻,造型简单独特,具有较强的视觉冲击力。设计内容包括报纸标识及标识创意说明、标准色(印刷色)、辅助色系列。作品设计稿须提供效果图与作品原文件。效果图格式为jpg格式,并附上设计构思的文字说明以及作者姓名、联系方式。作品提交方式:发送电子邮件至jgp6835@126.com。作品征集截至4月18日止。

作品评选将邀请专业的平面设计师、画家及湖南日报报业集团代表组成的10人初评小组,在公证员监督下,评选出5个人入围作品。由湖南日报编委会、相关主管部门代表及员工代表,以不记名的方式选出最终的中标作品。中标者将获得一定的现金奖励,并颁发获奖证书。另外,活动还设入围奖10名,将获物资奖励,并颁发证书。

大众卫生报提醒应征者,必须保证作品系原创,此前未曾发表过,并不得侵犯他人著作权等合法权益,如有弄虚作假行为,将自动取消其参评资格并后果自负。应征作品一经获奖,作品所有权、修改权和使用权等著作权即全部无偿一次性归主办单位所有,应征者不得自行使用或转让给第三方使用。

大众卫生报社
2012年3月30日